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IMPACT ON TRAVEL PLANS

U.S. Travel Sentiment Tracker: Wave 91

Travelers with Travel Plans in the Next Six Months Comparison
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IMPACT ON TRAVEL PLANS

U.S. Travel Sentiment Tracker: Wave 91

Indicated that Concerns About Personal Financial Situation Would Greatly Impact 

their Decision to Travel in the Next Six Months

29%
26% 26% 25%

29%
23%

28% 28% 28% 28% 29%

0%

20%

40%

60%

80%

100%

Jan Feb Mar Apr May Jun Jul Aug Sept Oct Nov

2024



IMPACT ON TRAVEL PLANS

U.S. Travel Sentiment Tracker: Wave 91

Indicated that Transportation Costs Would Greatly Impact their Decision to Travel 

in the Next Six Months
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Impact of Gas Prices on Decisions to Travel in Next Six Months
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Indicated that Gas Prices Would Greatly Impact their Decision to Travel in the Next 

Six Months
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Impact of Inflation on Decisions to Travel in Next Six Months
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Indicated that Inflation Would Greatly Impact their Decision to Travel in the Next 

Six Months
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Impact of Airfare Prices on Decisions to Travel in Next Six Months
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Indicated that Airfare Prices Would Greatly Impact their Decision to Travel in the 

Next Six Months
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IMPACT ON TRAVEL PLANS

U.S. Travel Sentiment Tracker: Wave 91

Upcoming Holiday Travel Plans*
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*Involving traveling at least 50 miles from home
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Impact of Inflation on Travel Plans



IMPACT ON TRAVEL PLANS

U.S. Travel Sentiment Tracker: Wave 91

30%

29%

28%

27%

24%

19%

18%

9%

6%

22%

32%

34%

31%

30%

36%

24%

24%

6%

6%

17%

0% 10% 20% 30% 40%

I’m reducing the amount I spend on food and beverage

I’m reducing the amount I spend on entertainment and recreation

I’m reducing the number of trips I’m taking

I’m choosing destinations closer to home

I’m reducing the amount I spend on retail purchases

I’m choosing to drive instead of fly

I’m reducing the amount I spend on lodging

I am choosing not to travel at all

I’m canceling trips

Inflation is not impacting my travel plans

November 7, 2024 January 4, 2023

Impact of Inflation on Travel Plans



IMPACT ON TRAVEL PLANS

U.S. Travel Sentiment Tracker: Wave 91

How will the outcome of the 2024 presidential election influence your leisure 

travel plans in the coming year?

21%

8%

7%

3%

69%

0% 20% 40% 60% 80%

I will travel more domestically

I will travel less domestically

I will travel more internationally

I will travel less internationally

The presidential election will not influence my travel decisions



IMPACT ON TRAVEL PLANS

U.S. Travel Sentiment Tracker: Wave 91

How will the outcome of the 2024 presidential election influence your leisure 

travel plans in the coming year?
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In the upcoming year, will you change your travel plans to a U.S. destination due to 

legislation, policies, or political affiliations?
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In the upcoming year, will you change your travel plans to a U.S. destination due to 

legislation, policies, or political affiliations?
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Thinking ahead, within the next 4 years do you expect you will be better off, worse 

off, or about the same compared to now?

43%

28%

21%

9%

Better Same Worse Dont know



IMPACT ON TRAVEL PLANS

U.S. Travel Sentiment Tracker: Wave 91

Thinking ahead, within the next 4 years do you expect you will be better off, worse 

off, or about the same compared to now?

26%
29%

34%

11%

Better Same Worse Dont know

64%

24%

9%

3%

Better Same Worse Dont know

46%

27%

17%

9%

Better Same Worse Dont know

Democrat Republican Independent



Additional Resources

www.longwoods-intl.com/travel-sentiment

Longwoods International Research

www.longwoods-intl.com/travel-sentiment

www.MilesPartnership.com/How-We-Think

Miles Partnership Research and Insights

www.MilesPartnership.com/How-We-Think

http://www.longwoods-intl.com/travel-sentiment
http://www.milespartnership.com/How-We-Think
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